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Comunicazione di una domanda $ Interpel lanza. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Di Bel monte ha pre-
sentata la seguente domanda d'interpellanza : 

u II sottoscritto chiede d'interpellare il ministro 
delle poste e telegrafi intorno alle sue intenzioni 
circa all'adempimento delle dichiarazioni e pro-
messe fatte nella seduta dei 15 marzo corrente 
intorno alla linea di navigazione Napoii-Palermo-
Londra. „ 

Invito l'onorevole ministro a dichiarare se e 
quando intenda di rispondere a questa interpel-
lanza, 

Lacava, ministro delle, poste & dei telegrafi. Non 
ho nessuna difficoltà di accettare l'interpellanza 
dell'onorevole Di Belmonte, pregando però che 
essa vada al suo posto. 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e D i Belmonte accetta? 
Di Belmonte. Accetto, 

Aggiornamento della Camera. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l ' o n o r e v o l e 
Levi. 

Levi. Io ho chiesto di parlare per fare una pro-
posta che spero non riuscirà incresciosa agli egregi 
colleghi, ai quali ne affido la sorte. 

La proposta sarebbe quella di far sosta nei 
nostri lavori, per riprenderli alle due pomeridiane 
del giorno di giovedì 24 aprile. 

P r e s i d e n t e . Ella propone che la Camera si ag-
giorni al 24 aprile. 

Il Governo desidera di far conoscere la sua 
intenzione ? 

Orispi, presidente del Consiglio. Il Governo non 
si oppone, ma gli par troppo lungo l'aggiornamento 
della Camera fino al 24- aprile. 

P r e s i d e n t e . Se non si fanno altre proposte, io 
metterò a partito la proposta dell'onorevole Levi, 
cioè che la Camera, in vista delle prossime feste 
pasquali, secondo la consuetudine, voglia pren-
dere le sue vacanze fino al giorno 24 aprile. 

Sennino Sidney. Chiedo di parlare, 
P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Sennino ha facoltà d i 

parlare. 
Sennino Sidney. Il 24, se non erro, è un giovedì. 

Ora, se si stabilisce di riprendere le nostre tor-
nate il giovedì, vuol dire che non si potranno in» 
cominciare effettivamente i lavori prima del lu-
nedì successivo. 

Io proporrei quindi che si fissasse il 21 aprile 
come giorno nel quale si riprenderanno i lavori 
della Camera. sì! — No, no! Rumori), 

Mi pare che il termine di 23 giorni sia abba-
stanza lungo per le vacanze pasquali. (Rumori). 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Levi. 

Lev i , Io avevo proposto questo termine perche 
alla ripresa dei lavori non potrà avvenire corno 
per lo passato. Infatti come membro della Giunta 
generale del bilancio posso dire che, oltre alle 
leggi che già figurano all'ordine del giorno, è 
già stata presentata la relazione sul bilancio del 
Ministero delie poste e dei telegrafi, mentre altre 
tre relazioni sono già pronte. Ma, del resto io 
non insisto e mi rimetto alle deliberazioni della 
Camera. 

DI S a n S f o l l a n o . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Di San Giuliano ne ha 

facoltà. 
Dì S a n Giuliano. Onorevole presidente, io p r o -

pongo che la Camera riprenda i suoi lavori il 
giorno 28. (Bene! — Rumori), Perchè bisogna 
tener conto di quei deputati, che hanno il loro 
domicilio molto lontano da Roma. Se non si vuole 
accettare il 28, allora si scelga il termine più 
breve, in modo che essi rimangano qui anche du-
rante le vacanze. Non si può pretendere in ve-
rità che deputati, che debbono fare 3 0 o 4 0 ora 
di ferrovia, facciano e rifacciano la strada a così 
breve intervallo. Quindi o si prendono vacanze 
brevissime eli 7 o 8 giorni, e sta bene; ma se 
questo partito non è accettato, allora faccio for-
male proposta che la Camera si aggiorni fino al 28 
aprile. 

Voci. Ai voti! ai voti! 
P r e s i d e n t e . Vi sono tre proposte. Quella dell'ono-

revole Di San Giuliano, perchè la Camera si ag-
giorni al 28, quella dell'onorevole Levi per il 2 4 , 
e quella dell'onorevole Sonnino pel 2 1 . Verremo 
ai voti. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

Orispi, presidente del Consiglio. Io pregherei 
l'onorevole Sonnino e l'onorevole Di San Giu-
liano di ritirare le loro proposte. Mi pare che il 
24 aprile sia la data più conveniente per la ri-
presa dei nostri lavori. 

La Camera ricorda i molti lavori (Rumori), che 
abbiamo a compiere, e come sia necessario dì 
terminarli al più presto possibile, perchè non ci 
tocchi di restare qui a Roma nell'estate. 

Quindi, ripeto, pregherei gli onorevoli colleghi 
di accettare il termine proposto dall'onorevole 
Levi. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Di San Giuliano in-
siste? 


